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Werkenden en werkzoekenden die een opleiding volgen  -  Evolutie

We hebben in Vlaanderen te maken met een competentiekloof op de arbeidsmarkt. In 
bepaalde sectoren is er een grote vraag naar werknemers en tegelijkertijd zijn er veel 
werkzoekenden, omdat ze niet de nodige competenties hebben om de betreffende jobs 
uit te voeren. Daarnaast volgen zeer weinig Vlamingen naast hun werk ook nog een 
opleiding. 

Het is cruciaal dat deze situatie wordt aangepakt.

1. Kan de minister de evolutie geven van het aantal door werkenden gestarte 
opleidingen per jaar van 2014 tot en met 2020? 

a) Graag een opsplitsing naar de sector van de werkenden.

b) Graag een opsplitsing naar het opleidingsniveau van de werkenden.

c) Graag een opsplitsing naar de doelgroepen: 55+-ers, jongeren, personen met 
een migratieachtergrond.

d) Graag een opsplitsing naar de verschillende types opleidingen.

e) Graag een opsplitsing naar de verschillende financieringsvormen van de 
opleiding.

f) Graag een opsplitsing naar de opleidingen verstrekt door VDAB of een derde 
partner.

2. Kan de minister de evolutie geven van het aantal door werkenden afgeronde 
opleidingen per jaar van 2014 tot en met 2020? 

a) Graag een opsplitsing naar de sector van de werkenden.

b) Graag een opsplitsing naar het opleidingsniveau van de werkenden.

c) Graag een opsplitsing naar de doelgroepen: 55+-ers, jongeren, personen met 
een migratieachtergrond.

d) Graag een opsplitsing naar de verschillende types opleidingen.

e) Graag een opsplitsing naar de verschillende financieringsvormen van de 
opleiding.

f) Graag een opsplitsing naar de opleidingen verstrekt door VDAB of een derde 
partner.



3. Kan de minister de evolutie geven van het aantal door werkzoekenden gestarte 
opleidingen per jaar van 2014 tot en met 2020? 

a) Graag een opsplitsing naar de sector van de werkzoekenden.

b) Graag een opsplitsing naar het opleidingsniveau van de werkzoekenden.

c) Graag een opsplitsing naar de doelgroepen: 55+-ers, jongeren, personen met 
een migratieachtergrond.

d) Graag een opsplitsing naar de verschillende types opleidingen.

e) Graag een opsplitsing naar de verschillende financieringsvormen van de 
opleiding.

f) Graag een opsplitsing naar de opleidingen verstrekt door VDAB of een derde 
partner.

4. Kan de minister de evolutie geven van het aantal door werkzoekenden afgeronde 
opleidingen per jaar van 2014 tot en met 2020? 

a) Graag een opsplitsing naar de sector van de werkzoekenden.

b) Graag een opsplitsing naar het opleidingsniveau van de werkzoekenden.

c) Graag een opsplitsing naar de doelgroepen: 55+-ers, jongeren, personen met 
een migratieachtergrond.

d) Graag een opsplitsing naar de verschillende types opleidingen.

e) Graag een opsplitsing naar de verschillende financieringsvormen van de 
opleiding.

f) Graag een opsplitsing naar de opleidingen verstrekt door VDAB of een derde 
partner.

5. Kan de minister het aantal beëindigde opleidingen uitsplitsen over de verschillende 
beroepenclusters per jaar van 2014 tot en met 2020?

6. Kan de minister het aandeel van knelpuntgerichte opleidingen binnen de beëindigde 
opleidingen per jaar van 2014 tot en met 2020 geven?

7. Kan de minister ook de uitstroom naar werk voor elk type opleiding geven per jaar 
van 2014 tot en met 2020?
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ANTWOORD
op vraag nr. 692 van 22 april 2021
van CAROLINE GENNEZ

1. a-e.De gestelde vragen betreffen geen standaard rapporteringen. Over alle 
opleidingsverstrekkers heen worden geen generieke gegevens bijgehouden over 
opleidingsdeelname, volgens de gevraagde opsplitsing naar persoonskenmerken 
of types van opleiding. Voor algemene informatie over opleidingsdeelname verwijs 
ik naar het Monitoringsrapport Opleidingsdeelname werknemers en 
opleidingsinspanningen voor werkgevers (2020) waarin de evolutie van de 
opleidingsdeelname wordt gerapporteerd met overzicht naar opleidingsniveau, 
leeftijd, studiegebieden en opsplitsing formele en niet-formele opleidingen.

f. Zie bijlage 1 voor een overzicht van VDAB-opleidingen (vanaf 2016). 

2. a-e.Zie antwoord op vraag 1, deelvragen a/m e. In het Monitoringsrapport 
Opleidingsdeelname werknemers en opleidingsinspanningen voor werkgevers 
(2020) wordt de evolutie van opleidingsdeelname gerapporteerd. Informatie over 
gestarte en afgeronde opleidingen is niet beschikbaar op basis van dit rapport.

f. Zie bijlage 1 voor een overzicht van VDAB-opleidingen (laatste 5 jaar, periode 2016 
2020).

3-6.Zie bijlage 1 voor een overzicht van de beschikbare gegevens betreffende VDAB-
opleidingen (laatste 5 jaar, periode 2016-2020).

7. Zie bijlage 1 voor een overzicht van VDAB-opleidingen (laatste 5 tijdsblokken van 6 
maanden, periode juli 2018-december 2020).

BIJLAGE

Overzicht gegevens VDAB-opleidingen
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